

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 25 februarie 2025

● 4 pagini

actualitate / 2

Ce va spune Donald Trump?

Mirel Rădoi: „Trebuie să-l protejăm pe Lukic”

sport / 4

Penitenciarul Craiova va fi scos în afara municipiului



La proxima ședință lunară a Consiliului Local Municipal Craiova, care va avea loc pe 27 februarie, aleșii locali trebuie să apro-

be mutarea Penitenciarului Craiova, fost Penitenciar de Maximă Siguranță, conform titlaturii anterioare, în afara municipiului. Este un

plan amplu, în care sunt implicate mai multe entități: Consiliul Județean Dolj, Administrația Națională a Penitenciarelor.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Ce va spune Donald Trump?

MIRCEA CANȚĂR

Ca parte a unui nou pachet de sancțiuni, Uniunea Europeană a deconectat 13 bănci rusești de la sistemul de plăți SWIFT, în scopul extinderii presiunii economice asupra Moscovei. Declarația oficială a Consiliului UE menționează că măsura luată are ca scop creșterea presiunii financiare asupra Rusiei, deoarece băncile respective, cu influență asupra mediului financiar rus, nu fuseseră deconectate de la sistem, relatează TASS. În plus, Reuters relatează că miniștrii de Externe ai UE au aprobat întregul pachet de sancțiuni, înainte de întâlnirea Donald Trump – Vladimir Putin, incluzând în „lista neagră” și 48 de persoane fizice și 35 de entități juridice. UE a trecut pe „lista neagră” și 53 de companii din țări asiatice, precum China, India, Kazahstan, acuzate că ajută Rusia. Și asta într-un moment în care Washingtonul ia în considerare posibilitatea de a schimba sancțiunile anti-ruse, în funcție de progresul negocierilor. Premierul britanic Keir Starmer, care joi se va afla la Casa Albă, după ce ieri, s-a aflat președintele francez Emmanuel Macron, opinează că presiunea asupra Moscovei trebuie crescută pentru a „zdrobi mașina de război rusă”. Nu se poate anticipa cum se vor desfășura discuțiile între Donald Trump și Keir

Starmer, dar ceea ce se știe este că președintele american nu poate uita faptul că în campania electorală mai mulți laburiști, deplasați special în SUA, au pledat ostentativ pentru Kamala Harris. Este desigur enervant să îi vezi pe ruși și americani discutând despre o cale de ieșire din război, fără europeni și ucrainieni. Cel puțin la început. Măcelul ar trebui oricum să înceteze și inclusiv o bună parte din populația ucrainiană dorește încheierea coșmarului. Chiar dacă asta înseamnă renunțarea la Crimeea, alipită Ucrainei în 1954 și la Donbasul rusofon, ale cărui aspirații, mai întâi autonomiste și apoi secesioniste, au fost spulberate de Maidanul din 2014. Unele dintre aceste oblasturi sunt acum rusești, dar în mare parte depopulate. Provocarea va rămâne multă vreme imensă. Entitatea ucrainiană, cu granițele trasate de Stalin, care s-a opus propunerii lui Nikita Hrusciiov de a alipi Crimeea de Ucraina, cum ne încredințează istoricul William Taubman, în cartea sa „Hrusciiov. Omul și epoca sa”, distinsă cu premiul Pulitzer și considerată cea mai bună carte a anului 2003 (elogiată de New York Times, Washington Post, The Economist și alte publicații), rămâne împărțită între diferite componente istorice. Și nu există nici o garanție că ultranaționa-

liștii din Galiția vor accepta încetarea ostilităților. Oligarhii care au condus atâta timp și care se luptă între ei vor solicita ajutoare pentru a-și reconstrui țara, dar în egală măsură vor ajuta cu generozitate procesul. Pagubele sunt considerabile, suprafețe mari de teren agricol sunt minate și otrăvite cu bombe. Europa va trebui să-și asume această sarcină imensă. Mai nou, liderii europeni, reuniți ieri la Kiev, opinează că trebuie să se asigure că orice eventuală pace este respectată. Impulsurile belicilor rămân însă puternice. Nu e mai puțin adevărat că Donald Trump poate fi privit cu rezerve în toate demersurile sale. Pentru țări, precum Polonia, statele baltice, Finlanda, Cehia, România, America apare ca o zeitate superioară, responsabilă de eliberarea miraculoasă și fără sânge a jumătate din Europa și de înfrângerea „imperului rău sovietic”. **Cel mai mare rău pe care poate un zeu să-l facă simplilor muritori este să-i abandoneze.** Alții cred că această viziune asupra lumii trebuie revizuită. Donald Trump a văzut, ceea ce n-au văzut „războinicii”: avantajele menținerii contactelor de dialog cu parteneri „infami” precum Rusia, China și nu este deloc exclus Iranul. Multe detalii sunt necunoscute. Problema securității cu

care suntem bombardați de unii lideri europeni, între care se detașează Kaja Kallas, rămâne greu de înțeles. Armata rusă, epuizată după 3 ani de război, cucerește cam 2-3 sate într-o lună, în estul Ucrainei, nu este capabilă să alunge intruziunea ucrainiană din Kursk, și noi ne imaginăm că ar putea ataca o țară NATO, chiar una apropiată, cele mai vocale fiind țările baltice. Mike Waltz, consilierul american pentru securitate națională, a spus că SUA salută ideile statelor europene privind garanțiile pentru Ucraina și rolul lor în menținerea stabilității pe continent. La rândul său, Serghei Riabkov, ministrul rus adjunct de Externe, susține că o încetare a focului în Ucraina fără eliminarea cauzelor ar putea duce la consecințe grave, inclusiv deteriorarea iremediabilă a relațiilor ruso-americe, aflate și așa în cel mai de jos punct al lor. Momentul nu poate fi mai critic, deoarece Europa trebuie să pună bazele autonomiei sale militare, într-un moment în care resimte cea mai mare nevoie de puterea americană. Care, săpătămâna trecută prin Donald Trump, a sugerat fără echivoc că războiul l-a început... Kievul. UE Vrea să salveze Ucraina de la distrugere, în timp ce se simte incapabilă să se salveze, ea înseși, de pericol.

Penitenciarul Craiova va fi scos în afara municipiului

La proxima ședință lunară a Consiliului Local Municipal Craiova, care va avea loc pe 27 februarie, aleșii locali trebuie să aprobe mutarea Penitenciarului Craiova, fost Penitenciar de Maximă Siguranță, conform titlaturii anterioare, în afara municipiului. Este un plan amplu, în care sunt implicate mai multe entități: Consiliul Județean Dolj, Administrația Națională a Penitenciarelor.

Consiliul Județean Dolj, Consiliul Local Craiova, Administrația Națională a Penitenciarelor și Penitenciarul Craiova se asociază pentru construirea unui nou centru de detenție, în care să fie relocați deținuții din Penitenciarul Craiova, aflat pe strada Vasile Alecsandri din municipiu. Joi, 27 februarie, consilierii locali ar trebui să aprobe protocolul de asociere. Noul amplasament va fi pe spațiul Penitenciarului „Pellendava”, aflat pe raza comunei Cârcea, iar autoritatea craioveană va trebui să asigure fondurile pentru Studiul de Fezabilitate al proiectului. „Obiectul prezentului protocol îl constituie colaborarea între părți în scopul relocării Penitenciarului Craiova în afara Municipiului Craiova, prin realizarea unui obiectiv de investiții constând în construirea unui nou penitenciar pe teritoriul județului Dolj, pe cele trei parcele cu numerele cadastrale 34845, 37088 și 37090, aflate în domeniul public al statului, în proprietatea Penitenciarului Craiova-Pe-

lendava. La finalizarea obiectivului de investiții, terenul și construcțiile aferente noului penitenciar vor fi preluate cu titlu gratuit în domeniul public al statului și în administrarea Penitenciarului Craiova, aflat în subordinea Administrației Naționale a Penitenciarelor – Ministerul Justiției. În vederea pregătirii obiectivului de investiții, colaborarea dintre părți vizează: a) stabilirea cu exactitate în teren, a amplasamentului pe care se va construi viitorul penitenciar și, după caz, reglementarea situației juridice a terenului, în acord cu prevederile legale incidente; b) finanțarea și realizarea Studiului de fezabilitate (dacă este cazul) și Studiului de fezabilitate de către Municipiul Craiova, în baza documentelor furnizate de părți; c) derularea etapelor subsecvente de elaborare a documentației tehnico-economice aferentă obiectivului de investiții și realizarea acestuia, în funcție de fondurile alocate cu această destinație, în acord cu sfera de competență a

fiecărei părți”, se precizează în referatul de aprobare a proiectului ce va fi supus votului consilierilor locali. Administrația Penitenciarelor ar urma să „finalizeze obiectivul de investiții, să coordoneze toate demersurile pentru relocarea unității de detenție și să întocmească documentațiile necesare pentru transferul imobilului reprezentând actualul sediu al Penitenciarului Craiova în proprietatea publică a Municipiului Craiova, cu titlu gratuit”.

Scurt istoric

Penitenciarul din Craiova, situat într-o zonă centrală și înconjurat de locuințe, un colegiu și chiar o grădiniță, nu a fost luat în considerare pentru relocare în planul inițial al Ministerului Justiției. Lia Olguța Vasilescu, primarul Craiovei, a cerut, în februarie 2024, revizuirea listei, răspunzând dorințelor comunității locale de a muta instituția penitenciară în afara orașului. În martie 2024, Guvernul a aprobat, prin memorandum, reloca-



rea Penitenciarului din Craiova, dar și a celor din Târgu Jiu, Miercurea Ciuc și Brăila. La momentul respectiv, Guvernul României menționa că relocarea închisorilor în afara zonelor urbane prezintă numeroase aspecte pozitive din perspectiva sistemului administrației penitenciare, precum creșterea siguranței publice și îmbunătățirea condițiilor de detenție. Penitenciarul Craiova a trimis o adresă autorității locale referitoare la aprobarea memorandumului, în care se menționează: „Primăria Craiova a solicitat și recomandat relocarea Penitenciarului Craiova în afara municipiului Craiova, urmărind-

du-se implementarea Studiului privind zonele de regenerare urbană în municipiul Craiova contractat de către Unitatea Administrativ Teritorială a Municipiului Craiova prin programul Regional Sud Vest Oltenia 2021-2027, studiu prin care actualul amplasament ocupat de unitatea penitenciar în cauză ar putea primi o altă destinație, de preferință parc de cartier, dotare socio-culturală sau dotare de învățământ”. Conform estimărilor efectuate, construirea noului penitenciar, în care să intre 1.000 de deținuți, ar fi de peste 160.000 euro, valoare calculată la finele anului 2023.



ROMÂNIA
TRIBUNALUL DOLJ
CABINETUL PREȘEDINTELUI
Str. Brestei, nr. 12
1100 Craiova România
Operator de date cu caracter personal nr. 4690
E-mail : tr-dolj@just.ro
Telefon/Fax : 0251/418.612; 0251/419851

NR. 447/16A/24.02.2025

"Se aduce la cunoștința publică faptul că, în data de 26 februarie 2025, ora 13:00, la sediul Tribunalului Dolj - Bibliotecă, va avea loc tragerea la sorți a judecătorilor ce vor face parte din Biroul Electoral Județean Dolj, constituit pentru organizarea alegerilor pentru Președintele României în anul 2025."

Președinte Tribunalul Dolj

Prim grefier,
Veronica Panduru

Abandonul nu este o soluție!

Promovăm Drepturile Copilului

Societatea CEREALCOM DOLJ SRL, cu sediul în Segarcea, strada Republicii nr. 3, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj

ACASĂ

înseamnă alături de

PĂRINȚI



TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcdolj.ro

Bătaia doare, nu corectează!

Promovăm Drepturile Copilului

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj

STOP violenței

asupra copilului!

TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcdolj.ro**ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)**

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Marți, 25 Februarie 2025

Semnătura:.....

Mirel Rădoi: „Trebuie să-l protejăm pe Lukic”

Jucătorul trece printr-o perioadă „neagră” la Craiova, în timp ce fosta sa echipă tocmai s-a calificat în optimile Conference League

Atacantul bosniac Jovo Lukic este printre cei mai criticați jucători ai Universității Craiova, evoluțiile sale fiind neconvingătoare, iar fanii l-au luat deja în colimator pentru ratările sale. Jovo Lukic a fost adus în vara trecută de la Borac Banja Luka, pentru 400.000 de euro, însă afacerea a fost reușită numai pentru campioana Bosniei, nici Lukic și nici Universitatea Craiova neavând parte de satisfacții. Astfel, Lukic a ajuns la o echipă care a fost eliminată încă de la primul tur preliminar în cupele europene, oltenii pierzând dubla cu Maribor, în timp ce Borac a avut un parcurs remarcabil în Conference League, ajungând în optimile competiției. Joi seara, Borac a remizat în deplasare, scor 0-0, cu Olimpija Ljubljana și s-a

calificat cu scorul general de 1-0. În teren cu fostul stoper de la Petrolul, olandezul Bart Meijers, cu fostul jucător de la Viitorul și FCSB, nord-macedoneanul Boban Nikolov, dar și cu veteranul de 38 de ani, Stojan Vranjes, care acum 15 ani evolua în Liga I, la Pandurii sau CFR Cluj, Borac a obținut o calificare istorică, în capitala Sloveniei.

Mirel Rădoi: „Ar fi o soluție ca Lukic să joace mai mult în deplasare”

Mirel Rădoi n-a rămas indiferent la criticile de care a avut parte Jovo Lukic din partea suporterilor olteni, din pricina formei slabe arătate de atacantul bosniac, și spune că va încerca să-l protejeze pe acesta și să-i ofere minute mai multe în parti-

dele din deplasare. Rădoi înțelege atitudinea fanilor Științei, într-o zonă în care fotbalistii care nu confirmă nu sunt tolerați la nesfârșit, și crede că un gol l-ar putea descătușa totuși pe Lukic. O dată cu venirea în Bănie a brazilianului Alisson Safira, Lukic a devenit rezervă, dar e pe punctul de a pierde și acest statut, fiindcă Mirel Rădoi ia în calcul utilizarea unor puști din academie în avanposturi.

„Safira s-a angrenat destul de repede în dinamica echipei, s-a văzut implicarea lui și spațiile pe care le creează, deși n-a avut reușite personale. Dar mai avem Lukic, Ninaci, Barbu, chiar dacă ultimii doi sunt copii trebuie aibă și el minute și să vadă și ei ce înseamnă prima ligă. Pentru Lukic ar fi important să marcheze un gol, să sperăm depinde și de el, mediul de la Craiova e o presiune în plus, ar fi o soluție să joace mai mult în deplasare, să-l protejăm. Având atacanți de re-



nume în istoria Craiovei, e clar că există presiune pentru orice atacant” spune Mirel Rădoi.

Lui Jovo Lukic i-a dispărut un concurent pe post, dar în același timp un prieten din lot, compatriotul Elvir Koljic, care a fost

vândut în iarna aceasta de Universitatea Craiova la Rapid, pentru 350.000 de euro. Cotat la 500.000 de euro pe transfermarkt, Jovo Lukic a marcat un singur gol în 18 meciuri jucate pentru Universitatea Craiova.

SCM Universitatea Craiova s-a calificat în Final 8-ul Cupei României la handbal feminin

Toate ocupantele podiumului din Liga Florilor au capotat în acest sezon în Sala Polivalentă din Bănie. După CSM București și Corona Brașov, pe care le-a învins în campionat, SCM Universitatea Craiova a trecut-o în rândul victimelor și pe Minaur Baia Mare, pe care a eliminat-o în optimile de finală ale Cupei României. Foste campioane EHF cu SCM Craiova, Dumanska și Ianăși s-au îmbrățișat cu fostele colege din Bănie, dar amabilitățile s-au încheiat o dată startul partidei. În fața a câteva sute de spectatori, formația antrenată de Ovidiu Mihăilă a dominat net și a condus pe tabelă de la început până la final, inclusiv cu 10 go-

luri, impunându-se cu 33-28 (19-14). În sferturi, pe craiovence le așteaptă cel mai puternic adversar posibil, CSM București, deși campioana a pierdut deja la Craiova în acest sezon, în campionat, însă atunci nu a avut-o în teren pe Cristina Neagu.

SCMU Craiova a eliminat Minaur și va întâlni CSM București în sferturile Cupei României

Au jucat pentru SCM Universitatea Craiova: De Paula, Risovic - Mugosa 6 goluri, Bojicic 4, Mihart 4 (4 din 7 m), Nikolic 3, Joao Ruth 3, Pașcan 3, Iskit Caliskan 3, Gomes da Rocha 2, Dzaferovic 2, Blazevic 2, Mizes 1, Micijevic.

Pentru Minaur Baia Mare au evoluat: Dumanska, Mihiș - Quintino Ribeiro 7 goluri (2 din 7 m), Woller 4 (3 din 7 m), Galinska 3 (1 din 7 m), Papp 3, Gomes Da Costa 3, Ianăși 2, Tătar 2, Vukajlovic 1, Damian 1, Romaniuc 1, Spugnini 1, Popescu.

„Fetele au dat dovadă de seriozitate și ne dorim să păstrăm această mentalitate, le felicit. Datorită apărării, forței, ne-am făcut meciul mai ușor. Chiar dacă avem sau nu reușite, conțeam atitudinea. Va fi cu siguranță o punte extrem de greu de trecut cu CSM București, vom încerca, deși plecăm cu șansa a doua, nu avem presiune” a declarat Ovidiu Mihăilă.

„Am început rău meciul, n-am reușit să revenim și să punem probleme. Craiova a fost conectată din primul minut. Ne rămâne campionatul, unde suntem foarte bine și sperăm să o ținem tot așa” a declarat Andrei Popescu, antrenorul lui Minaur Baia Mare, echipa care ocupă locul 2 în Liga Florilor.

Așadar, în sferturile de finală ale Cupei României vom avea meciurile: Dunărea Brăila - Corona Brașov (pe 26 februarie), SCM Universitatea Craiova - CSM București (pe 15 martie), HC Zalău - Gloria Bistrița (16 martie) și Rapid București - CSM Tg. Jiu (16 martie).

Superliga, etapa a XXVIII-a

Hermannstadt - Buzău 2-1
Galați - „U” Cluj 0-1
Botoșani - „U” Craiova 2-2
CFR Cluj - Petrolul 2-0
Slobozia - Poli Iași 0-0
FCSB - Dinamo 2-1
UTA - Sepsi, ieri
Farul - Rapid, ieri

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	28	14	10	4	43-25	52p
2. „U” Cluj	28	14	9	5	41-24	51p
3. CFR Cluj	28	13	11	4	45-30	50p
4. Craiova	28	13	10	5	44-27	49p
5. Dinamo	28	11	12	5	37-26	45p
6. Rapid	27	10	12	5	32-24	42p
7. Hermann.	28	10	8	10	33-38	38p
8. Sepsi OSK	27	10	7	10	35-32	37p
9. Petrolul	28	8	13	7	27-28	37p
10. Farul	27	8	10	9	27-33	34p
11. UTA Arad	27	8	9	10	26-30	33p
12. Galați	28	6	10	11	21-29	29p
13. Slobozia	28	7	5	16	28-45	26p
15. Botoșani	28	5	10	13	24-37	25p
14. Poli Iași	28	6	7	15	25-43	25p
16. Buzău	28	5	4	19	24-44	19p

